

О Б Р А Щ Е Н И Е

Письмо удмуртских девушек-бойцов
удмуртскому народу.

Дорогие товарищи!

В дни великих побед доблестной Красной Армии мы, дочери-воины Удмуртского народа, шлем тебе, Удмуртский народ, боевое поздравление!

Вместе со всеми сынами и дочерьми Советского Союза мы защищаем нашу любимую Родину. И мы гордимся этим. Под мудрым руководством вождя и Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина советские воины одержали небывалую великую победу. Немецкие захватчики скоро будут изгнаны с нашей советской земли.

В огне боев против злого врага, в преодолении трудностей фронтовой жизни в далеком суровом Заполярье мы мукаем, растет ненависть к фашистским захватчикам, желание еще больше уничтожить их, укрепляется вера в победу. В борьбе против кровавого фашизма на героические подвиги нас зовет беззаветная любовь к Родине и ненависть к врагам.

Отомстить за злодеяния фашистов нас зовут незабываемые образы боевых друзей, Героев Советского Союза Зои Космодемьянской, Елизаветы Чайкиной, Марии Поливановой, Анны Лисицкой.

Бороться без страха, не зная усталости. Выполняя этот наказ товарища Сталина, мы, женщины-воины, хорошо научились владеть оружием. Колхозница из Пудемского района Евгения Кожина до журу армии даже слабо владела русским языком, а здесь в борьбе против вражеской авиации, она стала командиром отделения. Мария Емельянова за короткое время хорошо овладела специальностью и умело действует на полях сражения. Сейчас она может заменить командира орудия. Агния Лекомцева до ухода в армию работала в Балезинском

районе рядовой колхозницей. Сейчас она бесстрашный отличный боец. За успехи в боевой подготовке и умелые действия ей присвоено воинское звание ефрейтор и она принята в ряды Ленинского комсомола. Счетовод одного из колхозов Игринского района Наталия Савинова у нас разведчица. Она не упустит ни одного фашистского стервятника. Анна Ложкина из Дебесского района отличная телефонистка и смелая разведчица. За боевые заслуги получила пять благодарностей, в подразделении ведет большую общественно-политическую работу. Учительница из Дебесского района Полина Бывальцева освоила несколько военных специальностей, без усталости и страха борется с ненавистным врагом и ведет за собой других бойцов. Она у нас партторг подразделения. Среди нас таких девушек много. Врагу они никакой передышки не дают, бьют фашистских пиратов, охраняют наши воздушные границы.

Выполняя долг перед Родиной, мы удмуртские девушки-воины Красной Армии обращаемся к Вам отцы, матери, сестры, братья и друзья! Мы здесь чувствуем пульс Ваших сердец. Ваша забота зовет нас на новые победы, на новые подвиги. Получая от вас, дорогие друзья, огромную помощь и поддержку, наши силы растут и мы бьем врага беспощадно.

Рабочие и работницы! Колхозники и колхозницы! Герои полей и ферм! Еще в ноябре 1941 года наш вождь товарищ Сталин призвал рабочих, колхозников и интеллигенцию оказать фронту всяческую помощь. Товарищ Сталин всех рабочих и служащих, мужчин и женщин призвал усердно трудиться и давать фронту больше танков, противотанковых орудий, орудий и пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов; колхозников - больше поставлять фронту и стране хлеба, мяса, сырья для промышленности.

Отдадим все силы на выполнение этого обращения вождя! Удесятерять свои силы, еще выше поднимайте производительность труда,

больше помогайте Красной Армии.

Колхозники и колхозницы! Завершайте полевые работы в срок и качественно, помните: каждый лишний пуд зерна - это новый удар по врагу.

Наш удмуртский народ! Мы, твои девушки-бойцы, обещаем тебе вместе с девушками других народов под руководством генералов и офицеров еще выше поднять честь советского оружия, нещадя сил и жизни бороться за нашу любимую Родину.

Работники науки, культуры и искусства Советской Удмуртии! Для скорейшего изгнания и уничтожения врага все знания и умения отдайте фронту!

Смерть немецким захватчикам!

Да здравствует свобода, честь и независимость нашей Родины!

Да здравствует наш любимый вождь товарищ Сталин!

По поручению собрания удмуртских
девушек-бойцов письмо *подписали*
АЛЕКСЕЕВ, ТЕР, БЕЛОСЛУДЦЕВА, ЕМЕЛЬЯ-
НОВ, КОЖИНА, ЖИГАЛОВА, КАЛИНИНА,
ЛЕКОМЦЕВА.

Текст с удмуртского языка на русский
перевела - З.Югова.

Копия верна:

Секретарь Глазовского
Горкома ВЛКСМ -

Подпись - В.Ложкин